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ЕЕККООЛЛООГГІІЧЧННІІ  ННААССЛЛІІДДККИИ  ЗЗННИИЩЩЕЕННННЯЯ  ККААХХООВВССЬЬККООЇЇ  ГГЕЕСС  

Військові дії на території України мають колосальні екологічні наслідки, як 

для екологічної безпеки так і для спільного майбутнього. 

Із перших днів вторгнення росіян ми фіксуємо всю шкоду, яку вони 

завдають природним екосистемам. Сьогодні зафіксовано 257 випадків екоциду – 

це підриви складів паливно-мастильних матеріалів, сховищ нафтопродуктів з 

відповідними наслідками для довкілля; авіаудари по підприємствах, які 

використовують небезпечні хімічні речовини у виробництві; пошкодження та 

руйнування очисних споруд і вилив стічних вод у наші водойми; трансформація 

ландшафтів, деградація ґрунтового покриву, лісові пожежі. Частина цих 

екологічних злочинів відбуваються на природоохоронних землях [2].  

Початок червня 2023 року став ще одним злочинним рубежем – вибух на 

Каховській ГЕС, який повністю її зруйнував станцію.  

У зоні затоплення опиняються понад 80 населених пунктів, у тому числі й 

Херсон. Масштаби впливу на навколишнє середовище вражає. Можна виділити 

декілька основних уражень, а саме: 

Підтоплення території міста Херсон, Голої Пристані та Нової Каховки та 

інших, які розташовані в долині річки Дніпро[1]; 

Забруднення водойм сміттям та хімікатами води яка переміщається до 

Дніпровсько-Бузького лиману, а потім відповідно до Чорного моря [1]; 

Забруднення унікального водно-болотного угіддя міжнародного значення 

«Дельта річки Дніпро», а також Національному природному парку 

«Нижньодніпровський», де збереглися рідкісні угруповання заплавних лісів, 

боліт, лук, значна кількість видів тварин і рослин, які включені до світового 

червоного списку Міжнародного союзу охорони природи [1]; 

В зоні підтоплення або поблизу опинилися об’єкти Смарагдової мережі: 

Lower Dnipro (UA0000192), Oleshkivski Pisky (UA0000107), Black valley 

(UA0000368), Kakhovske Reservoir (UA0000106), Green depression (UA0000370) 

та інші, представлені екологічними коридорами екологічної мережі, природними 

ядрами із залишками незайманих степів – найбільш вразливих екосистем 

України, унікальними природними оселищами, рослинними угрупованнями, 

раритетними видами флори і фауни, що охороняються Резолюцією 4 і 6 

Бернської конвенції [3]. Територія в зоні ураження втрачає фунціонал щодо 

підтримання екологічної Екологічний паспорт рівноваги, забезпечення шляхів 

міграції, колонізації і обміну генами між видами, можливості забезпечення 
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трофічного і репродуктивного ареалу, місць гніздування тощо. 

Масовий мор риби на Дніпропетровщині та Херсонщині [1]. 

Зниження рівня води у водосховищі унеможливить подачу води через 

Північнокримський канал до Кримського півострова, та трьох областей, а саме: 

Херсонської, Запорізької та Дніпропетровської. 

Відомий науковець Євген Корж, кандидат географічних наук, доктор 

філософії, викладач ХДАЕУ зробив і позитивні прогнози, стосовно екологічної 

ситуації, яка склалася на Каховській ГЕС. Близько 20 років природа 

адаптувалася до діяльності Каховської ГЕС, тепер такі виклики на наступні                   

20 років. Крім негативного, є і позитивні тенденції . Великі витрати води у 

русловій мережі пониззя Дніпра навпаки є дуже сприятливими для «промивки» 

заплавних водойм, малих проток і прилеглих плавневих заболочених масивів у 

весняний період та очищення її від мулів, детриту й інших шкідливих 

органічних речовин, що накопичились у них впродовж багатьох десятиліть [2]. 

Наразі спрогнозувати всі можливі наслідки та оцінити шкоду, завдану 

довкіллю від агресії рф, зокрема, руйнування Каховської ГЕС, неможливо. 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України фіксує всі 

злочини проти природи та підраховують збитки, для відновлення навколишнього 

середовища в наступних десятиліттях. 
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